
Соціальна і здоров’язбережувальна освітня галузь 

  Необхідність підвищення фінансової грамотності молоді – одне з пріоритетних 

завдань державної політики. Низький рівень фінансової грамотності не дозволяє більшості 

українським громадянам ефективно розпоряджатися своїми доходами та заощадженнями, 

правильно оцінювати можливі фінансові ризики. Вони часто стають жертвами фінансового 

шахрайства. Тому розв’язуванню даних проблем сприятиме шкільний курс «Підприємництво 

і фінансова грамотність» (8 клас) який впроваджується як обов’язковий предмет у всіх 

закладах загальної середньої освіти у 2025/2026 навчальному році.   

Сучасний ринок праці створює постійно зростаючий попит на працівників, які 

поєднують високу професійну компетентність з творчими, управлінськими та 

підприємницькими здібностями, з бажанням і можливостями колективної роботи та 

навичками соціального спілкування. Таким чином, найефективнішим методом навчання стає 

«залучення в процес діяльності». 

 Рекомендується використання таких форм та методів активного навчання, як 

вирішення ситуаційних завдань, кейс-технології, дидактичні ігри, баскет метод (імітація 

ситуації), інтерактивні методи «Мозковий штурм», «Круглий стіл», «Метод проєктів» та 

інші. Ці методи, форми та технології навчання спрямовані на формування навичок 

самостійного пошуку та аналізу інформації, розвиток навичок приймати відповідальні 

рішення у різних життєвих ситуаціях, уміння працювати в команді та висловлювати власну 

обґрунтовану думку на основі певних фактів. Основна відмінність кейсів від прикладів у 

тому, що приклади – це вигадані ситуації, а кейси – реальні події. Важливо використовувати 

сучасні методики навчання, які спрямовані на розвиток самостійної діяльності учнів та 

учениць, привчають їх творчо мислити та адекватно сприймати інформацію, яку отримують з 

різних джерел.  

Для підвищення рівня фінансової грамотності може бути в нагоді Талан — фінансова 

грамотність для вчителів і учнів. «Талан» — безкоштовна онлайн-платформа від Нацбанку 

України. Тут учителі/учительки можуть: 

 ● пройти сертифікований курс із фінансової грамотності (20–30 годин);  

● отримати готові матеріали до уроків: презентації, тести, сценарії;  

● підготуватись до викладання «Підприємництво та фінансова грамотність»; нового 

предмета  

● долучитись до конкурсів, акцій, ігор із фінансової освіти. Для 5–11 класів. Працює 

онлайн 24/7. Доступна з будь-якого пристрою. Платформа: talan.bank.gov.ua  

Інтеграція теми енергоефективності — це крок до формування у молоді 

відповідального ставлення до енергоресурсів та сталого розвитку країни.  

Ефективне навчання курсів соціальної та здоров’язбережувальної освітньої галузі у 8 

класі НУШ ґрунтується на врахуванні індивідуальних потреб учнівства, підтримці активного 

навчання та розвитку галузевих та ключових компетентностей. Важливо, щоб учительство 

створювало умови для самореалізації кожного учня/учениці в безпечному й 

підтримувальному середовищі. 


